

**ОТЗЫВ**  
об автореферате диссертации на соискание ученой степени  
кандидата филологических наук Епатко Татьяны Александровны  
на тему «Региональная специфика концептуализации понятия «конь» в  
языковой картине мира кубанского казачества», представленной на  
соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности  
10.02.01 – русский язык

Исследование Татьяны Александровны Епатко посвящено изучению специфики концептуализации одного из фрагментов региональной языковой картины мира (далее – ЯКМ) кубанского казачества на фоне общенациональной ЯКМ.

Актуальность исследования связана с тем, что предметом анализа в нем становится региональная специфика когнитивной обработки и оязыковления фрагмента ЯКМ «конь». Данный ракурс соответствует современным трендам лингвистической мысли, в частности – идее экологичности как самого познания, так и инструментов изучения его результатов. В этом смысле, рецензируемое исследование, несомненно, экологично – оно рассматривает то, как быт, устои, традиции локального сообщества влияют на способ познания им окружающего мира, на выбор и селекцию черт некоторого объекта, подлежащих профилированию и отражению в языковом сознании.

Новизна работы обусловлена тем, что впервые объектом экологично-ориентированного концептуального моделирования становится концепт КОНЬ в региональной картине мира.

Теоретическая значимость работы обусловлена тем, что получены следующие значимые для филологии результаты:

- доказано наличие у концепта КОНЬ в региональной ЯКМ кубанских казаков ряда специфических признаков, составляющих уникальный локальный профиль концепта на фоне общенациональной русской ЯКМ;
- описана роль традиционного уклада, фольклорных традиций в формировании ряда специфических образных признаков концепта;
- дополнено описание ценностной составляющей концепта в двух перспективах: общенациональной и региональной.

Практическая ценность перечисленных результатов связана с тем, что они послужат иллюстративной базой для вузовских курсов по лингвокультурологии и когнитивной лингвистике.

Достоверность полученных результатов обеспечивается использованием ряда общенаучных методов (описания, наблюдения), а также лингвистических методов когнитивного моделирования, концептуального,

компонентного и дефиниционного видов анализа. Кроме того, хочется отметить богатый и сбалансированные корпус привлекаемого языкового материала: словари как национального кодифицированного языка, так и его регионального варианта, сборники пословиц, народных песен, частушек, загадок.

Автореферат диссертации и 10 работ, в том числе 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК МНиВО РФ, адекватно отражают специфику исследования. Работа прошла достаточную апробацию на научных конференциях различного уровня.

Таким образом, диссертационное исследование Епатко Татьяны Александровны отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук  
(10.02.19 – Теория языка), профессор,  
заведующий кафедрой романских  
языков и прикладной лингвистики  
Сибирского федерального университета  
14 января 2022 года.

Колмогорова Анастасия

Владимировна

Сведения об организации:

660041 Россия, г. Красноярск, пр. Свободный, 79,  
Федеральное государственное автономное образовательное  
учреждение высшего образования «Сибирский федеральный университет»,  
Тел. 8 (391) 244-86-25

E-mail: [rector@sfu-kras.ru](mailto:rector@sfu-kras.ru)

Сайт: <http://www.sfu-kras.ru/>

Институт филологии и языковой коммуникации

E-mail: [info\\_ifiyak@sfu-kras.ru](mailto:info_ifiyak@sfu-kras.ru)

E-mail: [nastiakol@mail.ru](mailto:nastiakol@mail.ru)



ФГАОУ ВО СФУ  
Подпись заверяю  
Начальник общего отдела «18» 01 2022 г.